
VIII. Druge naloge
1. KMETIJSKI ZEMLJISKI SKLAD J .4*.-

Kmetijski zemljiški sklad v občini sestavljajo tisla
kmetijska zemljišča v družbeni lastnini, ki jih ne upo-
rabljajo delavci ali združeni kmetje v kmetijskih orga-
nizacijah. V ta sklad preidejo tudi kmetijska zemljišča:

— ki jih pridobiva kmetijska zemljiška skupnosl s
pravnimi posli (nakupi),

— ki se v ta sklad prenesejo po določbah zakona o
dedovanju kmetijskih zemljišč in kmetij,

— za katere so se občani odpovedali lastninski pra-
vici,

— presežek nad zemljiškim maksimumom, • -

•— za katera lastnik ni več kot 10 let storil ničesar,
s čimer bi kakorkoli izvrševal lastninsko pravico ali ga
kmetijska organizacija eno leto ni obdelovala.

Kmetijska zemljiška skupnost gospodari z zemljišči
tega sklada, vendar jih sama ne obdeluje. Ta zemljišča
praviloma prenaša na kraetijske ali gozdne organizacije
ali pa jih oddaja v dolgoročni zakup kmetom. Če z
zemljišči ne more tako razpolagati jih lahko proda ali
zamenja.

Sklad teh zemljišč v občini se bo z leti večal. S
tem se bo povečalo tudi delo in skrb za gospodarjenje.
Značilnost tega sklada sedaj je, da so v njem relativno
slabša zemljišča in da bodo verjetno tudi v bodoče in
glede na pridobivanje bodo zelo razmetana po območju
občine. Prav zaradi tega bo prevladovalo v občini raz-
polaganje z zakupi kmetom. Z zamenjavami bi bilo treba
ta zemljišča zaokrožiti v upravičenih primerih pa tudi
prodati. V srednjeročnem načrtu bo zato potrebno na-
tančneje opredeliti gospodarjenje s skladom kmetijskih
zemljišč. ^

2. PROMET S KMETIJSKIMI ZEMLJIŠČI •
Promet s kmetijskimi zemljišči ureja zakon o kme-

tijskih zemljiščih. Ta med drugim določa, da imajo kme-
tijske organizacije in kmetje, katerih zemljišče meji na
zemljišče, ki ga prodaja kmet ali drugi lastnik, pred-
nostno pravico nakupa. Če ta upravičenec prednostnega
nakupa ne uveljavi, ima prednostno pravico kmetijsica
zemljiška skupnost, nato pa kmetijska organizacija in
kmet, ki imata svoje zemljišče v primerni oddaljenosti.
Ne glede na to, pa ima zakupnik' ponudenega zemljišča
prednostno pravico pred vsemi.

Ce prednoslni upravičenec smatra, da ponudena ce-
na bistveno presega tržno vrednost, lahko sproži posto-
pek za ugotovitev tržne vrednosti, prodajalec pa v tem
primeru, če se z ugotovljeno tržno vrednostjo ne stri-
nja, ponudbo v določenem roku lahko umakne. Potrebno
bo, da se kmetijsko zemljiška skupnost odloča o nakupu
in na ta način pridobi v sklad čim več zeraljišč, posebno
velja to za zemljišča v prvem območju trajno namenje-
nem za kmetijstvo. V tej smeri se bo tudi odvijalo delo
KZS.

3. KMETIJSKI ZEMLJISCNI MAKSIMUM •
Zakon o kmetijskih zemljiščih določa kolikšno,povr-

šino obdelovalne zemlje oziroma gozdov imajo lahko
kmetje oziroma nekmetje. Nekmetje smejo imeti v rav-
ninskih predelih skupno največ 1 ha kmetijske zemlje in
gozda, od tega največ 0,5 ha gozda. V naši občini bo
precej primerov preseganja maksimuma. Zato bo KZS
morala zagotoviti finančna sredstva za prevzem in od-
plačilo takih zemljišč. Obseg svojih zemljišč morajo
sami prilagoditi do 12. 2. 1981. Po tem roku se presežek
odvzame.

• - • •

4. ZAKUP KMETIJSKIH ZEMLJISC
Pri oddaji kmetijskega zemljišča v zakup velja isti

postopek, kot velja za prodajo. V naši občini je precej-
površin, ki jih lastniki dajejo v zakup obdelovalcem,
vendar ta zakup ni urejen tako kot določa zakon. Mno-
gokrat so pogodbe kratkoročne, kar se negativno od-
raža na ohranjanju rodovitnosti kmetijskih zemljišč.

5. UREJANJE PRE2IVNINE , ,„ > ;.„ . ,, •
Zakon o preživninskem varstvu kmetov daje kmetom

pravico do preživninskega varstva, če oddajo družbeni
pravni osebi najmanj 2 ha kmetijske zemlje ali najmanj
3 ha gozda.

Kmet, ki tako oddaja svoje zemljišče ima pravico do
mesečnega denarnega prejemka. Kmetijska zemljiška
skupnost pa je pri tem dolžna sprožiti pobudo za zago-
tovitev socialne varnosti in stabilnosti takega kmeta
oziroma za prevzem njegovega zemljišča. 2e sedaj ima-
mo 2 zahtevka za odkup v skupni površini v 10 ha, v
bodoče jih bo pa še več, saj starost lastnikov kmetij iz
leta v leto pada, s tem pa narašča število ostarelih last-
nikov. - . '* • • . T ••

OPOMBA (pojasnilo) „• • . -
Kmetijska zemljiška skupnost je nosilka kmetijške

zemljiške politike v občini. Njen srednjeročni načrt bo
zato obsegal predvsem konkretizacijo dogovorjenih na-
log in ciljev, manj pa materialnih kazalcev razvoja. Pri
tem moramo upoštevati, da svojih prihodkov ne ustvarja
po načelih svobodne menjave dela in tako ne pripravlja
po sistemu planiranja elemente za sklenitev sporazuma
o temeljih plana na enak način kot samoupravne inte-
resne skupnosti. Način zadovoljevanja skupnih potreb
je lorej bistveno drugačen, zato so smernice za pripravo
plana pripravljena faza za dogovarjanje o kmetijski
zemljiški politiki kot glavne vsebine plana samega.

V te smernice niso zajete vse naloge, ki izhajajo iz
predpisov — teh je nad 50 — in iz danih razmer in po-
treb v občini. Velik del njenih pristojnosti se zajema v
letnih načrtih kot delovni program organov skupnosti,
podobno kot programirajo svoje delo organi javnih
služb. Izpuščene so tudi naloge iz področja njenega or-
ganizacijskega razvoja, sodelovanje s podpisniki, s so-
sednjimi skupnostmi v mestu in regiji ter republiki.

Prizadevati si je potrebnp, da bi oblikovali realne in
uresničljive naloge, vendar pa biti smelejši za takšne
odločitve, s katerimi bi pospeševali napredek v izbolj-
šanju zemljiške strukture in kmetijstva nasploh.


